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Vaccinul ROR (împotriva rujeolei,
oreionului și rubeolei) poate
provoca autism?

Unicef continuă campania pro vaccinare a
copiilor, dar nu numai. De această dată,
reprezentanții Unicef aduc aminte despre vaccinul
ROR (împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei).
Până la urmă, poate el provoca autism? Răspuns
este cât se poate de ferm: Nu.

Niciunul dintre studiile efectuate la nivel
mondial nu a identificat vreo legătură între
vaccinul ROR și autism. În trecut, a existat un
studiu fals care pretindea că vaccinarea poate
cauza autism - autorul acestuia și-a pierdut licența
de practică fiindcă a falsificat studiul. Cauza
autismului nu a fost încă descoperită. „Pentru mai
multe informații despre vaccinare urmăriți-ne
pagina de Facebook, dar și site-ul www.unicef.ro
și contul de Instagram”, scrie Unicef România.

Se scumpesc din nou țigările

Prețul țigărilor se va mări (din nou), ca
urmare a majorării accizei pentru alinierea la
reglementările europene din domeniu. Mai exact,
o directivă UE prevede ca acciza la țigari să
reprezinte cel puțin 60% din prețul mediu de
vânzare. România, dar și alte state membre, au
beneficiat de o derogare până la 1 ianuarie 2018,
însă regula de a atinge cel puțin pragul de 60% va
deveni valabilă de la 1 ianuarie 2019. Astfel, prețul
unui pachet de țigări va crește, cel târziu de la
această dată, cu aproximativ 0,5 lei. În ultimii 12
ani, preţul ţigărilor a crescut constant, în mare
parte din cauza creşterii accizei impuse de
Uniunea Europeană şi a calculelor făcute de
Ministerul Finanţelor Publice din România.
Preţurile au urcat, în medie, de la 5,10 lei în
decembrie 2006, la 17 - 17,5 lei în 2018,
preconizându-se că vom depăşi pragul de 21
lei/pachet în 2022.

Erupţie vulcanică declanşată de
cutremur!

Ca şi când nu ar fi fost suficient un cutremur
de 7,5 grade pe scara Richter şi un tsunami,
insula Sulawesi din Indonezia se confruntă cu
încă o erupţie a unui vulcan deranjat de seismul
devastator. Astfel, miercuri dimineaţă, pe insula
Sulawesi din Indonezia s-a instalat panica, la
câteva zile după cutremurul cumplit urmat de un
tsunami, în urma căruia peste 1.400 de persoane
au murit, relatează Associated Press. Autorităţile
locale nu au ordonat momentan evacuarea
cetăţenilor, dar au emis o avertizare de trafic
aerian îngreunat din cauza cenuşei vulcanice din
aer. Erupţia vulcanului Mount Soputan a creat un
nor de fum care s-a răspândit 6.000 de metri
înălţime. Conform unui expert în activitatea
vulcanică, erupţia a fost provocată de cutremurul
cu magnitudinea de 7,5 grade pe scara Richter
produs vineri.„Cel mai probabil cutremurul a
declanşat erupţia vulcanică, dar pentru o
concluzie finală este nevoie de o cercetare”, a
declarat Kasbani, exper în activitatea vulcanică.

Pe scurt.Asociaţia Eurocult

Marea Unire de la Marea Neagră, cea
mai frumoasă celebrare a Centenarului!

START supravegherii afecțiunilor de sezon! Constanța, județ sentinelă!

Anul 2018 a stat şi stă încă
sub semnul Centenarului
Marii Uniri, o sărbătoare a

întregii Românii care aduce faţă în faţă
istoria de acum 100 de ani şi pe cea a
prezentului şi societatea actuală.
Simbolistica extrem de frumoasă a
Marii Uniri, un cerc perfect rotund, care
ne duce cu gândul la dinamica horei,
cel mai semnificativ rit românesc care
adună în jurul său întreaga
comunitate, se regăseşte pe antetele
tuturor instituţiilor şi tuturor
evenimentelor realizate în acest an.

Şi Marea Unire de la Marea
Neagră va avea în antet semnul
Centenarului, fiind singurul proiect al
unei asociaţii (Asociaţia Eurocult) din
Constanţa desemnat câştigător de
Ministerul Culturii și Identității
Naționale în cadrul Sesiunii de selecție
pentru manifestări/acțiuni/proiecte
culturale dedicate aniversării
Centenarului României formulate și
asumate de persoane juridice de drept
privat fără scop patrimonial. Mai mult
decât atât, întregul eveniment este
închinat acestei mari şi importante
sărbători din perspectiva a trei
dimensiuni: istorică, socială şi artistică.

Astfel, proiectul va debuta, la
Constanţa, în data de 26 octombrie
2018, cu una dintre cele mai de
anvergură manifestări cultural-ştiinţifice
organizate vreodată în România.
Dezbaterile, conferințele, mesele
rotunde și simpozioanele vor dezvolta
noi platforme de cunoaștere a identității
naționale, a oamenilor ce au marcat
drumul spre Marea Unire, a valorilor
materiale și imateriale ale României, a
participării reprezentaților etniilor
dobrogene la Primul Război Mondial, a
ceea ce înseamnă cu adevărat
patrimoniul sub toate formele lui, în
special cel bazat pe valorile naţionale
autentice sociale, artistice şi istorice în
ţara noastră, în general, şi la Constanţa,
în particular. 

Invitaţi sunt peste 100 de istorici,
academicieni şi cercetători, care vor
susţine mai multe conferinţe, sub
semnul Centenarului. Manifestarea va
dura până pe 28 octombrie 2018,
programul derulându-se pe întregul
parcurs al fiecărei zile. Gazda
evenimentului Marea Unire de la Marea
Neagră, totodată şi partener în proiect,
este Muzeul de Istorie Naţională şi
Arheologie Constanţa.

Încheierea evenimentului nostru, de
o înaltă ţinută ştiinţifică, va avea loc în
data de 14 noiembrie 2018, o zi cu o
deosebită semnificaţie pentru
constănţeni: celebrarea a 140 de ani de
Unirea Dobrogei cu România. În
prezenţa mai multor personalităţi istorice
şi din sfera administraţiei, importante la

nivel naţional, vom lansa un volum de
lux care va cuprinde toate comunicările
ştiinţifice din cadrul evenimentului din
octombrie, intitulat „MAREA UNIRE DE
LA MAREA NEAGRĂ. Volum omagial
dedicat CENTENARULUI MARII UNIRI
A ROMÂNILOR și împlinirii a 140 de ani
de la UNIREA DOBROGEI CU
ROMÂNIA“ şi coordonat de directorul
M.I.N.A.C., arheolog şi cercetător
renumit, dr. Sorin Colesniuc.

Acest volum-mărturie a celebrării la
un alt nivel a două dintre cele mai
importante evenimente ale neamului, se
va tipări în 3.000 de exemplare, în
condiții grafice deosebite, ce vor fi puse,
cu titlu gratuit, la dispoziţia Academiei
Române, Ministerului Culturii și
Identității Naționale, Primăriei
Municipiului Constanţa, Consiliului
Judeţean Constanţa şi tuturor
universităţilor şi bibliotecilor judeţene şi
municipale din România. Astfel,
manifestarea de la Constanţa va ajunge
în centrele culturale reale ale fiecărui
judeţ, în mediile universitare şi în sfera
administrativă, ca o frumoasă pledoarie
culturală pentru aceste atât de
importante evenimente ale prezentului.

Puntea dintre cele două
evenimente este realizată printr-o
premieră culturală pentru Constanţa: o
expoziţie de ii şi obiecte artizanale, care
se va deschide în data de 26 octombrie
şi se va închide în data de 14
noiembrie, găzduită tot de celebra
instituţie culturală de la malul mării.
Expoziţia se va numi „IA - Zbor
Centenar“ şi va include expunerea
artistică a peste 50 de ii cu valoare
patrimonială, a unei colecții de fotografii
de la sfârșitul veacului al XIX-lea –
început de secol XX, precum și albume

de fotografie, cusături și alte piese
țărănești din perioadă.

Pentru a prezenta mai
spectaculos şi pentru a face informaţia
mai accesibilă în ce priveşte
importanța Dobrogei în Primul Război
Mondial, am realizat un documentar
inspirat din viața etniilor dobrogene în
acea perioadă, precum și participarea
și implicarea lor în luptele pline de
eroism de pe aceste pământuri.
Produs de regizorul constănțean Toma
Enache, acest film va fi lansat în ziua
de 14 noiembrie a.c. Ulterior,
documentarul va fi pus la dispoziția
Ministerului Culturii și Identității
Naționale, televiziunilor locale și
naționale, și a Centrului Cultural
Județean Constanța „Teodor T.
Burada“, pentru a fi difuzat în cadrul
altor evenimentele organizate cu
ocazia aniversării Centenarului Marii
Uniri.

Proiectul Marea Unire de la
Marea Neagră a fost câştigat de

Asociaţia Eurocult, o structură cu un
impresionant portofoliu de evenimente,
din care amintim doar câteva şi anume
cele realizate în judeţul şi în municipiul
Constanţa: „Festivalul Verii – Mamaia
Fairytale, 1st edition“, cel mai complex
program de divertisment cultural din
România, gândit să ofere o alternativă
la oferta de entertainment a staţiunii,
potenţând astfel dimensiunea turistică
a sezonului estival; „Hang Out –
Festival de Origine Alternativă“, prima
manifestare de acest gen din judeţ;
„AMARE Street Fest - Festival
Internațional de Teatru de Stradă“, o
construcție conceptuală unitară, cu
caracter inovator și original, care a
oferit publicului divers un produs
cultural autentic și calitativ şi care a
scos în stradă 50.000 de spectatori. 

Vă invităm aşadar alături de noi, în
intervalul 26 – 28 octombrie 2018 şi pe
14 noiembrie 2018, pentru a celebra
Marea Unire de la Marea Neagră şi
140 de ani de la alipirea Dobrogei la
România, pentru a înţelege împreună
care sunt mecanismele care ne leagă,
care ne fac să funcţionăm ca naţie şi
care fac, atât de frumos, legătura cu
istoria noastră zbuciumată, trecută şi
prezentă. Acesta este şi mesajul pe
care dorim să-l transmitem cu ocazia
celebrării Centenarului: să luăm aminte
la avertismentul marelui istoric Nicolae
Iorga, care spune că „un popor care
nu-şi cunoaşte istoria, este ca un copil
care nu-şi cunoaşte părinţii“. Aşadar,
haideţi să ne cunoaştem părinţii, adică
marile figuri ale istoriei datorită cărora
suntem astăzi aici, să îi respectăm şi
să învăţăm din poveştile lor de viaţă,
căci ăsta este marele secret al
rezistenţei unei naţiuni peste timp.

Ca în fiecare an, Institutul Național de
Sănătate Publică a făcut cunoscută
Metodologia de supraveghere a gripei,
infecţiilor respiratorii acute şi a infecţiilor
respiratorii acute severe pentru sezonul
2018-2019. Și în acest an, organizarea
sistemului de tip sentinelă pentru
supravegherea infecţiilor respiratorii acute
(ARI) şi a afecţiunilor clinice compatibile cu
gripa (ILI). Sistemul de tip sentinelă este
organizat în 15 județe (și Constanța) şi în
municipiul Bucureşti şi cuprinde minimum

192 de medici de familie. Selecţia are la
bază recomandările OMS de includere în
sentinelă a minimum 2% din populaţia ţării
şi 1% din medicii de familie, potrivit
metodologiei. Raportarea cazurilor se face
săptămânal, în fiecare zi de marți, pentru
săptămâna precedentă. În sezonul 2018-
2019 sistemul de supraveghere de tip
sentinelă pentru SARI se va organiza în 6
judeţe (Cluj, Constanța, Dolj, Iaşi, Mureş şi
Timiş) şi Municipiul Bucureşti, cu un număr
total de 19 unităţi sanitare cu paturi

desemnate ca sentinelă: de exemplu, la
Constanţa: Spitalul Clinic de Boli Infecţioase
Constanţa - Spitalul Clinic Judeţean de
Urgenţă Constanţa (Secţiile de Medicină
internă, Pediatrie, Terapie intensivă). 

CE RECOMANDĂ SPECIALIȘTII?
„Odată cu venirea toamnei, specialiştii

recomandă populației să respecte cu
stricteţe regulile de igienă personală
necesare pentru evitarea îmbolnăvirii.
Spălarea cu apă şi săpun a mâinilor,
folosirea batistelor pentru strănut sau tuse

sunt esenţiale pentru prevenirea
îmbolnăvirilor prin afecţiuni respiratorii, şi în
special prin gripă”, arată Ministerul
Sănătății.

În sezonul rece 2017 - 2018, numărul
deceselor cauzate de virusul gripal a fost de
129, față de 27, deci de peste 4.7 mai mult,
în sezonul 2016 - 2017, potrivit ultimei
situații raportată de către Institutul Național
de Sănătate Publică din România. Cele mai
multe cazuri de deces nu au fost vaccinate
antigripal!


